

Nuestra Lucha

Organo provin-
cial del Partido
Socialista
Portavoz de la
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 57 — VIERNES, 26 DE NOVIEMBRE 1937 — Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

Sin novedad en los frentes internacionales

En los nacionales, actividad, plena de energía, de los nuestros

Editorial

Un solo ideal y una sola conducta

En el acto del Circo celebrado el pasado domingo en homenaje a Durruti, se habló de unión de todos los partidos antifascistas y sindicales. Varios editoriales hemos dedicado a resaltar esta necesidad, que nos impone la victoria y a la que, confraternamente, con el corazón ligero y sin reservas de ningún orden, debemos someternos. Recientemente, recordábamos el emocionante espectáculo de los primeros días de la guerra. Ante el peligro tangible y trágicamente cercano, se rompieron las barreras diferenciales que separaban en partidos a los antifascistas y todos corrimos a tapar con nuestro entusiasmo las grietas de estas diferencias ocasionales, para hacer frente de manera compacta a los traidores. Nadie pensó en qué sistema, en qué estructura política habría de darse al futuro Estado reflejo de la nueva sociedad, una vez vencido el enemigo. Porque el enemigo estaba todavía allí, sin vencer. Y nos sabíamos el cuento de los cazadores que vendieron la piel del oso antes de haberle cazado. Pasó el peligro inmediato y, estacionada la guerra, surgieron las apetencias partidistas, el ansia de engrandecer los partidos, aunque sólo fuera numéricamente, y el deseo irrefrenable de construir, alocaadamente, sin cimientos—que seguía siendo el aniquilamiento de los facciosos—el Estado futuro. Fueron los tiempos en que disputábamos, estúpidamente, sobre si debe ser antes la revolución que la guerra o al contrario. Sin darnos cuenta de que era la clásica disputa de los dos conejos, con toda su peligrosa enseñanza.

El Partido Socialista calló, fante, que para que su silencio no se interpretara como una maniobra, o como una abstención, tuvo que entrar en la liza temeraria.

Y, recordémoslo con somrojo, se empezó a hablar de proporcionalidad y de comparaciones de fuerzas, y siempre los partidos partiendo la férrea unión del pueblo en armas.

Ahora estamos de vueltas de todo este sarampión, de este infantilismo. Por lo menos hay que llamarle así, porque no hemos querido manchar estas líneas con la evocación bochornosa—un poco infantil también—de los que campaban por sus respetos, sin ley, sin responsabilidad, constituyendo la máxima preocupación de las autoridades, robando criminalmente horas de actividad social, que debieron ser gastadas en la guerra.

Estamos de vuelta de este infantilismo dramático. Y el peligro está ahí, fuerte, más fuerte que entonces, pues se expresa en máquinas guerreras, en centenares de miles de hombres, en la vesania de dos potencias cuya temible enemiga contra la República española todavía no ha encontrado, frente a ella, la contrapartida de las democracias mundiales.

Y no creemos que reincidamos en pasados errores. Nuestros brazos están abiertos de par en par a quienes estén dispuestos a abrir los suyos, leal y fraternamente.

Hay que fortalecer el Frente Popular. En él, como hasta ahora lo estuvieron en Murcia, deberán estar representados todos los Partidos y Sindicatos.

Y sin interferir funciones que corresponden a los organismos oficiales o autoridades, la obra que se presenta a la actividad del Frente Popular es ingente. Sobre todo, exaltar el espíritu de unión y crear una conciencia en el pueblo antifascista que forje su espíritu de victoria, su capacidad de heroísmo sin límites, su voluntad de sacrificio inagotable.

Nosotros recogemos—no hemos dejado jamás—el espíritu del acto del Circo y ofrecemos el esfuerzo de nuestro Partido y el humilde de nuestra pluma, para la obra común imperiosa.

Los facciosos han ejecutado al que fué alcalde popular de Tudela

El día del fusilamiento el comercio cerró sus puertas y el vecindario no salió a la calle

El puesto de mando de uno de los sectores del frente de Aragón, facilitó el siguiente informe:

“Unos evadidos del campo faccioso cuentan que en Tudela se ha condenado a muerte, y ejecutado, al que fué alcalde popular de dicha población por considerarle “jefe del movimiento” en la noche del 18 al 19 de julio del pasado año. Dicho alcalde, ciertamente, se mantuvo fiel al Gobierno y se negó a obedecer otras órdenes que no fueran las de éste, y llegó a disponer la detención de los cabecillas facciosos, que se apoderaron del pueblo. El gran prestigio de que gozaba este alcalde de la población de Tudela, aun entre los jefes del movimiento rebelde, ha sido la causa de que hasta ahora no haya sido juzgado. El día del fusilamiento Tudela daba la sensación de ser una gran desgracia, habiéndose cerrado los comercios porque la ma-

El Gobierno ha acordado ya la res-puesta al Comité de No Intervención

Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona, 25.—Partes oficiales de guerra correspondientes al día de hoy, facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional:

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Los rebeldes volaron una contramina al Norte del quirófano del Hospital Clínico, en la Ciudad Universitaria. Hizo explosión entre las líneas rebeldes y las nuestras, sin causar en éstas ni víctimas ni destrozos. Las baterías facciosas cañonearon el casco de la población, lanzando sobre Madrid más de mil proyectiles.

ESTE.—En el Alto Aragón, un intento enemigo de ataque sobre algunas de nuestras posiciones de dicho sector, fracasó, siendo rechazados los rebeldes

Dice Jerónimo Bugeda

España, a la cabeza de los pueblos que luchan por la libertad

En París se ha celebrado una Conferencia Internacional en favor del pueblo alemán. En ella estuvo representada nuestra Comisión Ejecutiva por Jerónimo Bugeda. Y al tener este camarada que retirarse en las últimas sesiones, obligado por exigencias imperiosas del trabajo que España le tiene confiado, dirigió al presidente de la Conferencia, en nombre del Partido Socialista Obrero Español, una carta en la que vibra el sentimiento de justicia que ha hecho del pueblo español heroico campeón de la Libertad. He aquí el texto de esa carta, que fué acogida con emoción por todos los delegados que concurrieron a la magna asamblea convocada para trabajar por la libertad del pueblo alemán:

Como representante de la Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español en esta Conferencia, y ante la inseguridad de poder asistir al final de las deliberaciones de la misma, por exigencias del trabajo que en estos momentos me impone nuestra guerra contra el fascismo invasor de España, me dirijo a ustedes significándoles mi absoluta adhesión a cuantos acuerdos tome el Comité Internacional en favor de nuestro camarada Thaelmann y demás camaradas víctimas de la barbarie fascista.

El Partido Socialista Obrero Español, que está demostrando en las trincheras su fe en los principios democráticos, que junto a la gran masa de nuestro magnífico pueblo enseña a los hombres del mundo que la vida no cuenta ante la amenaza de la esclavitud, forzosamente tiene que recabar para sí el primer puesto en la lucha a favor de los hombres libres, esclavizados por los verdugos totalitarios.

Y ante el gesto vacilante de aquellos hombres elegidos por las grandes democracias para defenderlas; ante la carencia de sed de justicia de esos otros que en lugar de espíritu tienen un libro de contabilidad, los socialistas españoles, que ya hemos pasado la edad del miedo, por muy cara terrible que nos pongan los dictadores, nos obligamos a seguir los acuerdos de ese Comité pro presos antifascistas y a imponerlos hasta donde llegue nuestro espíritu y nuestro brazo.

En el atraco internacional que perpetran los países totalitarios, ya que significados hombres de gobierno carecen de valor hasta para denunciarlo ante las conciencias honradas, nosotros, los hombres que no medimos la justicia con un baremo de ferrocarriles, minas, petróleos ni armamentos, estamos dispuestos a defender a los camaradas antifascistas presos, con el mismo vigor que defendemos nuestro suelo contra italianos, alemanes, moros y portugueses, porque nuestra patria ha ensanchado los límites de sus fronteras hasta el calabozo donde haya una víctima del fascismo, cualquiera que sea su nacionalidad.

La excusa socorrida de que ningún país debe de intervenir en los asuntos interiores de otro, frase que vorece todos los días en labios de demócratas electores, en estos tiempos, en que un sinnúmero de países está haciendo a España víctima de sus egoísmos, y algunos llevan sus ejércitos a sembrar la destrucción y la muerte de nuestros hijos, es una cobardía o una taimada y villana excusa. Nosotros pedimos la libertad de todos los alemanes antifascistas presos sin razón ni justicia, que es el derecho de los hombres honrados a vivir con más razón que la que exhibe el extranjero invasor para asesinar los niños y las mujeres españolas. Lo digno es pedir respeto a la ley. Lo indigno es bombardear ciudades españolas, que ningún daño hicieron a los países invasores, queriendo encontrar laureles en la impune destrucción: Guernica, Durango y Almería.

Nosotros llamamos hoy la atención de todas las democracias para que sepan que nuestro supremo dolor de hoy será fatalmente su dolor de mañana, si continúan medrosas y acobardadas ante las naciones que, necesitando situarse estratégicamente para sus fines imperialistas y conquistas de primeras materias, pretentan combatir el comunismo, apoderándose de Baleares, Canarias, Ceuta, Melilla e Ifni, con gran sarcasmo, dada la naturaleza política de esos pueblos.

Cabe preguntar: ¿Cuántos comunistas había en Ifni? ¿Y en las minas de hierro del Rif? ¿Y en las primeras materias españolas? Todo es un crimen que el mundo pagará caro si no reacciona a tiempo ante los criminales.

El Partido que represento es la expresión viva de la protesta heroica contra la invasión.

JERONIMO BUGEDA

Gran actividad en los sectores de Madrid

Se vuelva una mina en la Ciudad Universitaria.—Duelo intenso de artillería.—Cañoneo sobre Madrid

Un obús en la Embajada sulza

Madrid, 25.—Las fuerzas leales que defienden los alrededores de la Ciudad Universitaria, venían observando desde hace unos días que el enemigo venía construyendo una mina que salía de entre la Escuela de Ingenieros Agrónomos y el pabellón de Odontología de la Facultad de Medicina.

Ayer tarde, a las cuatro, cuando más intenso era el trabajo en la mina, se decidió que nuestras tropas la volaran. En aquel momento se encontraban trabajando en ella unos cuarenta zapadores-minadores.

La explosión provocada por nuestros soldados fué tan intensa, que los rebeldes creyeron que se trataba de la iniciación de un ataque, y a los parapetos acudieron varias compañías enemigas para reforzarlos. Nuestras tropas abrieron fuego de fusil y ametralladora contra estos refuerzos, primero, y de artillería después.

A las pocas horas los facciosos volaban una contramina. La potencia de ésta fué escasa y, sus resultados, insignificantes.

A partir de la voladura de la contramina, y con largos intervalos, no cesaron los duelos de artillería. Estas actividades se recrudecieron a las diez y media de la noche y mantuvieron la intensidad durante una hora, hasta el punto que parecía que se trataba de la iniciación de una ofensiva.

En este cañoneo intervinieron todas las baterías que rodean Madrid, y para dar una idea de su finalidad y de los objetivos que perseguía, basta con decir que en un sector como el de la Casa de Campo no cayó ni un solo proyectil.

En cambio, los caídos en el casco de la población fueron muy numerosos, originando daños materiales y víctimas en la población civil, de la que resultaron cinco muertos y varios heridos.

Uno de los proyectiles, al parecer de grueso calibre, cayó en la Embajada suiza, donde causó algunos desperfectos. El coche del ministro quedó destruido.

No se registraron víctimas porque la portera y las demás personas que se encontraban en la casa, buscaron a tiempo la protección del sótano.

“España” revista de los escritores alemanes

La Sociedad alemana de intelectuales—Sección Francia—acaba de publicar una edición especial de su Revista, “El escritor alemán”, que titula “España”.

A despecho del terror que impera en Alemania, este número especial se ha difundido clandestinamente por todo el territorio nazi, y ha con tribuido a extender la verdad de lo que ocurre en la tierra española.

Con las armas o con la pluma. Los escritores alemanes luchan por la España republicana conscientes de defender en ella los bienes más importantes de la cultura alemana, contra el asalto del fascismo hitleriano.

Entre los escritores que han colaborado en esta magnífica edición dedicada a España, figuran Edomas Mann, Heinrich Mann, Egon Erwin Kisch, Anna Seghere, así como los miembros de la Sociedad alemana de Intelectuales que desde el principio de la guerra han combatido en las filas de las Brigadas Internacionales, Ludwig Renn, Hans Marchwitz, Alfred Kantorowicz y Rodo Uhsa.

La campaña de invierno Ahora, por lo visto, es de infundios

Barcelona, 25.—En el ministerio de Justicia han facilitado una nota en la que se sale al paso de la campaña de infundios que sostienen algunos periódicos extranjeros al informar tendenciosamente sobre el episodio cancelado de la abortada huelga de hambre en las cárceles de hombres y de mujeres de esta ciudad de cierto número de detenidos gubernativos de Barcelona.

Agrega la nota que una gestión suasoria cerca de los huelguistas

VISADO POR LA CENSURA

LABOR DE RETAGUARDIA BOMBARDEAN CASTELLON

Importante suscripción para ropas Las hazañas de la aviación facciosa

Barcelona, 25.—En las suscripciones abiertas para adquirir ropas de abrigo con destino a los soldados del Ejército del Este, figuran “Solidaridad Obrera” con 231.163 pesetas, y los Sindicatos de la U. G. T. con 608.592 pesetas.

Sólo la Federación Catalana de Trabajadores de Banca y Boisa ha entregado medio millón de pesetas.

Castellón, 25.—La aviación facciosa ha vuelto a bombardear esta mañana los pueblos de Vinaroz, Benicarló y Santa Magdalena.

En todos ellos dejaron caer algunas bombas, las cuales no ocasionaron víctimas y apenas si produjeron daños.

— NUESTRO TELEFONO: 1901 —



INFORMACIÓN LOCAL

Impresión del día Partidos y Sindicatos

¿Impresión del día en la ciudad? Lamentable en absoluto, queridos conciudadanos. ¿Qué vamos a hacerle? El aspecto moral y material de una ciudad no lo da un individuo. Hay una máxima que dice que una novela es un espejo pasado por el cambio. El periodismo es igual. Y no podemos decir más que nuestros camaradas, a pesar de ver que se hacen los máximos esfuerzos para solucionar esos problemas de la carne, del pescado, del pan, del agua, etc., siguen hablando más de las medidas que se adoptan, pero sin proponer otras más eficaces. Y

en el espejo del periodismo, quizá por más gastado, a fuerza de años y de trabajo, más vezas, se reflejan hoy unos camaradas un poco incongruentes, unos organillos que suman bastante mal a los oídos acostumbrados al sonido de los obuses. ¿Qué vamos a hacerle? Quizá Murcia no tiene culpa. No podemos nosotros a descomulgado por eso. Nosotros, no tenemos elementos suficientes de juicio. Porque que esta tierra ha sido en la Causa muchos de sus hijos y una cantidad grande de vivaces y otros sencillos. Muy bien. Intensificado. Todo lo que se haga es poco.

COMITE DE ENLACE DE HARIÑEROS, MOLINEROS Y SIMILARES.—A LOS TRANSFORMADORES DE CASCARA

Rogamos a todos los Transformadores de Cáscara, se pasen por la oficina del Comité de Enlace U. G. T. - C. N. T., Plaza de la Unión Soviética, 19, segundo antes del día 29 del actual, a las horas de 9 a 1 y de 4 a 8 noche.

Por el Comité: V.º B.º, El Presidente, José Lucas.—El Secretario, Mariano del C. Díaz.

PARTIDO COMUNISTA, SECTOR SUR.—BARRIADA PASIONARIA

Por la presente se cita a todas las camaradas que integran la sección femenina para una reunión en la que se tratarán asuntos de sumo interés y que tendrá lugar el día 26 del corriente a las 7 y media de la tarde en nuestro domicilio social: Alameda de Cobos, número 1.

SINDICATO DE TRABAJADORES DE LA TIERRA U. G. T. DE LA ARBOLEJA

Cita a todos sus militantes para una Junta General Extraordinaria que tendrá lugar el lunes día 29 del corriente a las 7 de la noche, para tratar asuntos de máxima importancia.

PARTIDO COMUNISTA Radio Este

Se cita a todos los militantes del Radio Este para hoy, viernes, a las siete y media de la noche, para celebrar una asamblea en la que informará un miembro de nuestra Comité provincial.

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

La Junta Administrativa del Instituto Provincial de Higiene de Murcia anuncia que, como resultado de los exámenes para funcionarios administrativos de dicho Centro se ha resultado nombrar para la plaza de Auxiliar Administrativo, doña Susana Peñuelas Gallego.

Para la plaza de Oficial Administrativo de primera clase, don Rafael García Velasco, don Joaquín Soler Gómez, doña Victoria Jaén Pérez de Monforte, don Juan Ayuso Cano y María Concepción Moreno Moreno.

Igualmente se acordó que los exámenes a la plaza de Auxiliar Administrativo se verifiquen el próximo día 26 a las once de la mañana en el local del Instituto provincial de Puericultura y en su Salón de Actos.

La Alcaldía de Almegijar (Granada) anuncia la subasta para cien quintales métricos de esparto del monte 2-A del Catálogo, denominado "Terrenos".

El Consejo Provincial de Murcia expone un proyecto de suplemento de crédito al vigente Presupuesto ordinario de gastos.

En el Consejo Municipal de Murcia se tramita la solicitud de los alcaldes del barrio de Algezares y Garres, Lagés y varios vecinos habitantes en los partidos de Reguerón, Lagés y Acequia de Alguazas la segregación de estos lugares de la Pedanía de los Garres para depender de la de Algezares se anuncia la exposición del expediente en la Secretaría municipal durante ocho días contados a partir de la publicación de este edicto a fin de oír reclamaciones.

La Alcaldía de Librilla anuncia la subasta de la piedra de yeso de aquellos montes circunstantes y la de Mazarrón la subasta e pastos de los montes de aquella villa 86 A., 86 B., 86 C. y 86 D.

El Consejo municipal de Aguilas tiene expuesta la matrícula de Industrial y de Comercio para 1938 y la expone en su Secretaría.

TRIBUNALES Nuestro partido

Por el Tribunal Popular de Murcia se han dictado las siguientes sentencias:

Se condenó a Juan García Merillas, Ramón García Morillas, Bartolomé García Mellado y Pedro García Mellado, como autores de un delito de proposición para cometer el delito de rebelión militar, a la pena de dos años de internamiento en campos de trabajo y accesorias.

Condennan a Manuel Penpén Núñez, como autor de un delito de resistencia, a la pena de dos meses y un día de separación de la convivencia social y 250 pesetas de multa; a Cecilio Gómez Yelo, por uso indebido de uniforme, a la pena de 250 pesetas de multa y se le absuelve de la acusación de un delito de estafa; a Juana Cano Pérez, por un delito de abandono de niño, a la pena de dos meses y un día de separación de la convivencia social, multa de 250 pesetas y accesorias; y a la pena de doce años y un día de internamiento en campos de trabajo, a Miguel Díaz Valdés, por auxiliar para cometer el delito de rebelión militar.

Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas

2.ª Conferencia Provincial Murciana en los días 27 y 28 de noviembre de 1937

Temas a tratar: 1.º Cómo trabajar en nuestra provincia para unir, educar y organizar la juventud.

2.º Elección de cargos accesorios en el Comité provincial.

Asistirá en representación de la Comisión Ejecutiva Nacional el gran dirigente de la Juventud, camarada Segis Alvarez.

Todas las delegaciones tendrán de estar el día 27, a las diez de la mañana, en la Federación Provincial, calle de Fernán Galán.

GRAN EXPOSICION DE LA JUVENTUD

El sábado, día 27, a las doce de la mañana, con motivo de la celebración de la segunda Conferencia provincial, tendrá lugar en la Casa de la Juventud la inauguración de una gran Exposición de carácter juvenil, en la que se expondrán trabajos realizados por jóvenes de la capital y provincia.

Asistirán a la inauguración destacados elementos antifascistas y de la cultura murciana, interviniendo además un miembro del Comité provincial.

Todos los jóvenes, todos los antifascistas en general deben visitar esta gran Exposición de la juventud.

UNION DE MUCHACHAS

En la reunión celebrada ayer por las representantes de las organizaciones juveniles, se acordó nombrar al Comité Provincial de "Unión de Muchachas", quedando constituido de esta forma:

Presidenta, Blanca Pérez, de la J. S. U.; Secretaria, Carmen Guzmán, de I. R.; Administrativa, Carmen Alvarez, de la F. U. S.; Cultura, Josefina Inesta, sindicalista; Deportes, Valentina García, de I. R.; Propaganda, Pilar Martínez, de la F. U. E.; Campo, Pilar Gorrochategui, de J. S. U.; Infantil, Isabel Martínez, de la F. U. E.

Esta organización de muchachas se pone a disposición de las autoridades y a las organizaciones del Frente Popular. Esperamos su apoyo para poder realizar nuestra labor de ayuda y apoyo al Gobierno y de trabajo para conseguir la victoria.

GRAN EXPOSICION DE LA JUVENTUD

El sábado, día 27, a las doce de la mañana, con motivo de la celebración de la segunda Conferencia provincial, tendrá lugar en la Casa de la Juventud la inauguración de una gran Exposición de carácter juvenil, en la que se expondrán trabajos realizados por jóvenes de la capital y de la provincia.

Asistirán a la inauguración destacados elementos antifascistas y de la cultura murciana, interviniendo además un miembro del Comité provincial.

Todos los jóvenes, todos los antifascistas en general deben visitar esta gran Exposición de la juventud.

COOPERATIVA DE CONSUMO DEL SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA (U. G. T.)—MURCIA

Los cooperativistas poseedores de las libretas número 1 a 261, ambos inclusive, pueden pasar a retirar artículos los días 26, 27 y 29 del actual, por nuestra Cooperativa.

Y hoy, día 26, a las cinco en primera y a las cinco y media en segunda convocatoria, a la asamblea extraordinaria que celebraremos en nuestro Sindicato, Casa del Pueblo, secretarías 37 y 38.—El secretario.

Reunión del Comité Ejecutivo provincial

El pasado miércoles celebró reunión ordinaria el Comité Ejecutivo Provincial.

Se posesionó del cargo de vocal-vicesecretario el camarada Juan Sánchez Sánchez, que ha sido nombrado reglamentariamente, con carácter interino, en sustitución de César Abona, que se ha ausentado de Murcia a cumplir deberes militares.

Se despacharon numerosos asuntos de trámite que estaban pendientes de estudio.

Se designó al camarada Bienvenido Santos para que asista, como delegado provincial, a la Segunda Conferencia Provincial de las J. S. U.

Se acordó insistir cerca de las Agrupaciones federadas para que sean sancionados los afiliados al Partido que no acaten los acuerdos de la Ejecutiva Nacional sobre el pleito de la Unión General de Trabajadores, de acatamiento absoluto a la Ejecutiva elegida por mayoría.

También se acuerda contestar a las consultas que en este sentido se nos hagan, de que las Secciones de la U. G. T. deben concurrir al Congreso convocado por el grupo escisionista.

Se acuerda apoyar a la Agrupación de Aguilas en sus gestiones para que sean eliminados de los puestos de responsabilidad a elementos considerados como enemigos del Régimen.

Se acuerda crear una Comisión de Organización y Propaganda, anexa al Comité Ejecutivo Provincial, y estable-

cer Comisiones de Distrito en los partidos judiciales.

Estas Comisiones se encargarán de los asuntos que surjan dentro de cada partido judicial; de organizar actos de propaganda; de la creación de nuevas Agrupaciones, Grupos Sindicales, Agrupaciones Femeninas, etcétera.

El Reglamento por que han de regirse estas Comisiones, ya aprobado, será remitido en breve a las Agrupaciones para su organización.

Se acordó igualmente recomendar a las Agrupaciones que apoyan al Comité Especial Pro-Campaña de Invierno, organización en el que estamos representados.

Escuela Popular, F. E. T. E.

Recordamos a todos los camaradas de ambos sexos que tengan propósito de matricularse en esta Escuela, que el plazo de inscripción termina el próximo lunes, debiendo pasar, pasarse por esta Secretaría de la F. E. T. E. (Sección Normalista), antes de dicho día, durante todas las horas laborales.

Se recuerda, también, que las horas de clase serán de siete a nueve de la tarde o, y que las asignaturas a tratar serán Matemáticas, Gramática, Geografía e Historia, Taquigrafía e Idiomas, además de otro curso especial para amañabebes.

Información del Gobierno Civil

SE RESTRINGEN LAS AUTORIZACIONES PARA LA CIRCULACION DE COCHES

Ayer manifestó el gobernador que las autorizaciones de vehículos sólo se facilitarán para asuntos oficiales y para aquellos que sean de urgencia y precisión y que no puedan sustituirse por medio alguno, ya que las horas que vivimos no son las más propicias para pasearse en coche gastando gasolina frivolamente, siendo tan necesaria para fines de guerra.

UN CASO DE JUSTICIA

Cuando los periodistas nos encontramos en el despacho del gobernador una joven penetró en el mismo llena de emoción y llorando de alegría.

La referida joven no pudo pronunciar más que las siguientes palabras: "Gracias, gracias, por haberme escuchado sin recomendación de nadie y por haberme hecho justicia".

Los periodistas interrogamos al gobernador, y éste en presencia de la mencionada joven, nos dijo:

Desde hace varios meses el padre de esta muchacha se hallaba detenido, y por la absurda creencia de que para ver o visitar al gobernador se necesitaban recomendaciones, nada había hecho en interés del detenido, hasta que ayer al recomendar de nadie se decidió a verme, y en este mismo sitio me expuso lo que deseaba prometiéndome yo, estudiar el expediente de su mencionado padre y hacer justicia.

Anoche lo hice y como vi que era de justicia ponerlo en libertad hoy ya está en su casa.

Esto es todo camaradas.

DONATIVOS

El delegado y la directiva del Sindicato de la U. G. T. y C. N. T. de Ojos han entregado en el Gobierno

civil la cantidad de 853,25 pesetas para gastos de guerra, importe de lo recaudado por dicho Sindicato en suscripción voluntaria.

REPARTO DE CANTIDADES ENTREGADAS EN EL GOBIERNO CIVIL PARA GASTOS DE GUERRA

Colomias infantiles, 3.000 pesetas; Delegación provincial A. S., 1.250; Hospital Cruz Roja, 1.000; Hospital Guardias de Asalto, 1.000; Tienda Asilo, 1.000; Gobierno Civil para socorros, refugiados, comidas detenidos etcétera, 4.000; S. R. I., 750; Casa Maternal, 750; Consejero Asistencia Social, 3.500; Delegación Oficina de Tapa, 3.750.

Total, 20.000 pesetas.

Nota del Gobernador PARA DERROTISTAS Y BU-LISTAS

Interesa hacer público al Gobernador civil de esta provincia, para que llegue a conocimiento de todos, que será inexorable contra aquellos elementos que siembren el confusio-nismo con noticias derrotistas y propala-ción de bulos, advirtiendo que incurrirán en sanciones más severas las que, por ignorancia, o por desconocer que hacen un daño más grave, sobre todo si se trata de personas de izquierdas, contribuyan a esta perniciosa obra en la retaguardia.

Spanio todos, para evitarme llegar a la adopción de medidas que no vacilaría en poner en práctica. Desde luego e insistiendo, será más duro en la mención cuanto más de izquierdas sea la persona que pueda lanzar bulos o conceptos derrotistas.

Murcia, 25 de noviembre de 1937.—El Gobernador civil.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ
GRAN COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS-MUSICALES CHAR-TO SAENZ DE MIERA-MARIANO OZORES.
Viernes, 26 de noviembre de 1937.—A las diez y cuarto de la noche.—Programa: La comedia frívola en tres actos, de J. Lobo Coya, música del maestro Montorio, titulada: A LA PUERTA DE TU ALCOBA.
PRECIOS: BUTACA, 4 PESETA S; GENERAL, 1,00.

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GONZALEZ.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gaja, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERNARDO — DENTISTA
Fuente, 3 Murcia

DR. FERNANDO MOLINA-NINIO-LA.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirujía General y Ortopédica. Aparato digestivo y gónito-urinario. Cirujía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterios. Coballos, 9, Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de-sol. Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos. Envíos de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrío, B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA. Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTLIANO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sifilis. Consulta: De 11 a 2. Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sifilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.ª letra V.—Teléfono, 2611.

Visite V. la Ferretería del Barrio

y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Información Municipal

CONSEJERIA DE PLAZAS Y MERCADOS

Hoy viernes 26, se expedirán la carne congelada en los establecimientos y puntos que a continuación se indica:

Plaza de Sanvictos, Pajarito, los carnets correspondientes a los comercios número, 66, 67, 68, 69, 75, 77, 78, 79, 80, 81, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 99 y 93.

Barrio Pasionario, puestos de Tobo y Primo, los carnets correspondientes a los comercios número, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 113, 114, 115, 116, 117 y 121.

(Mañana sábado seguirá, haciéndose el reparto en la Plaza de Verónicas, Santa Catalina y San Bartolomé.

SORTEO DE NAVIDAD

EL SORTEO MAS TRICO DEL AÑO ES EL DE NAVIDAD. TODOS JUEGAN Y HAY BUENOS PREMIOS Y BENEFICIOS.

¿NO CONOCERIS EL SORTEO DE NAVIDAD DE ESTE AÑO? PUES PEDID PROPECTOS Y VEREIS QUE ES EXCEPCIONAL; SEGURAMENTE LO AGRADECERIS.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS
Interés anual a por ciento

José Escribano Vicente
HA FALLECIDO A LOS 77 AÑOS DE EDAD
SUS HIJOS, JOSE, ISABEL, ANGEL, JUAN ANTONIO, SANTIAGO, JOAQUINA Y CARMEN; HIJOS POLITICOS, JESUS JOVER, ANTONIO PELEGRIN Y ALFONSO GARCIA; HERMANO, JUAN ANTONIO; SOBRINOS, Y DEMAS FAMILIA,
AL COMUNICAR A SUS AMISTADES TAN SENSIBLE PERDIDA, LES RUEGAN ASISTAN A LA CONDUCCION DEL CADAVER QUE SE VERIFICARA A LAS CUATRO DE ESTA TARDE, POR LO QUE LES ANTECIPIAN LAS GRACIAS.
MURCIA, 26 DE NOVIEMBRE DE 1937.
CASA MORTUORIA: PEREDA, 6 (BENIAJAN).

JOSEFA GIL CARACENA
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER a los 63 años de edad
SU DESCONSOLADO ESPOSO, RUFINO MONTORO LORENTE; HIJOS, DOLORES, FRANCISCO, PEDRO, RUFINO, ISABEL Y ANTONIO; HIJO POLITICO, ANTONIO MARTINEZ; HERMANA, DOLORES, Y DEMAS FAMILIA,
Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan su asistencia al traslado del cadáver que tendrá lugar a las tres de esta tarde, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.
Murcia, 26 de noviembre de 1937.
Casa mortuoria: Plaza de San Julián (Posada de la Roca).

De Abastos QUIEN MANDA?

Se ha desencadenado una furia inmensa por los intercambios. No hay...

barina, garbanzo... y allá va la caravana con huevos, patatas...

Información general

BARCELONA

CAUSA POR DERRIBO DE ARMAS

Barcelona, 25.—Mañana se verá la causa instruida contra Pedro Martínez...

Y OTRA POR ESPIONAJE

Hoy ha comenzado a verse, ante el Tribunal de espionaje de Cataluña...

EVASION DE UN PENADO

En el mismo Ministerio han facilitado otra nota dando cuenta de que del campo de trabajo de Albaterra...

CONTESTACION AL COMITE DE NO INTERVENCION

El Gobierno ha acordado los términos de la respuesta a la nota del Gobierno inglés...

TRIBUNALES PARA CAUSAS SUMARISIMAS

Ha quedado discutido y aprobado el articulado del decreto referente al establecimiento y regulación de las funciones de los Tribunales sumarísimos...

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Barcelona, 25.—La "Gaceta", en su número de hoy, publica una disposición del Ministerio de Hacienda...

Consejo de ministros

Referencia sobre los bombardeos de Benicarló y Guadalajara. Tribunales para juicios sumarísimos.—La respuesta al Comité de No Intervención.

Barcelona, 25.—Ayer tarde, los ministros se reunieron en Consejo...

Uno de los primeros en salir del Consejo fué Prieto, quien dijo a los periodistas...

Ahora añadió—van bombardeando los puntos que ellos consideran con menos elementos de defensa.

Al cabo de un rato salió el secretario del Consejo y ministro de Instrucción Jesús Hernández...

INDULTO

Agregó el ministro que el Consejo había indultado de la última pena a los periodistas de "Heraldo de Aragón"...

MAÑANA, SABADO, NUEVO CONSEJO

Por último el ministro de Instrucción dijo a los periodistas que hoy, viernes, el Gobierno volvería a reunirse...

IMPRESION DE ÚLTIMA HORA

Es difícil hacer conjeturas sobre el panorama internacional. Sigue el secreto en los tratos diplomáticos...

LOS OBREROS ASTURIANOS QUE CAEN EN PODER DE LOS REBELDES SON TORTURADOS Y FUSILADOS

París.—Han producido enorme impresión en esta capital las informaciones procedentes de la España rebelde...

OTRO BUEN DISCURSO

La U. R. S. S. siempre en pro de la paz

Londres, 25.—El embajador de la U. R. S. S. asistió anoche como invitado de honor a un banquete organizado por la organización socialista...

ES LA HOSTIA!

Otro aplazamiento del Comité de No Intervención

Londres, 25.—El Subcomité de la No Intervención, que debía reunirse hoy...

SORTEO DE NAVIDAD

DECIMOS A 25 PESETAS. EL PRIMER PREMIO, 1.500.000 PESETAS. POR UNA PESETA, 6.000.

AFICIONADOS A LA LOTERIA: OS AGUARDA EL SORTEO DE NAVIDAD. POR UNA, 6.000 PESETAS. HAY OTROS MUCHOS PREMIOS.

Noticias breves

Londres, 25.—Ha fundado en este puerto el crucero "Apello", el cual conduce los restos de Ramsey Mac Donald.

Londres, 25.—Los periódicos publican en forma sensacionalista comentarios al arribo del pago de las deudas inglesas de guerra a los Estados Unidos.

Se asegura en ellos que Norteamérica exigirá el pago total de las deudas, que se elevan a 900 millones de libras esterlinas...

Miami, 25.—El cargo británico "Charles", ha recogido a 18 tripulantes del vapor "Nollinton-Cout", el cual encalló ayer en las cercanías de la Isla de la Tortuga...

París, 25.—Esta tarde ha sido clausurada oficialmente la Exposición Internacional, por el presidente de la República M. Le Brun.

Los de la quinta columna de Francia

París, 25.—El general Duseigneur, que pasó la noche en una habitación de la Seguridad nacional...

—Se trata de un rumor que carece en absoluto de fundamento, y cuyo autor ya estaría muerto si fuera verdad que el ridículo mata.

OTRA DETENCION IMPORTANTE

París, 26.—Anteayer fué detenido Deloucle, jefe del C. S. A. R. (Comité Secreto de Acción Revolucionaria) de los "Encapuchados"...

Ayer mañana, desde las nueve hasta las doce, estuvo prestando declaración. Tanto Deloucle como general Duseigneur, son personas muy conocidas en el mundo de los negocios y las industrias.

Deloucle ha declarado que sólo conoce a uno de los que componen la C. S. A. R., con el que se entrevistaba en los cafés, donde le daba entrega de los fondos para la preparación de una acción contra el comunismo.

Afirmó que dicha persona debía de disponer de fondos enormes, por las sumas que de ella recibía.

El juez ha comunicado al general Duseigneur la denuncia que sobre él pesa "asociación de maldichores". Inmediatamente de comunicado su procesamiento, ingresó en la prisión de la Santé.

Actos en honor a la Delegación Española en la U. R. S. S.

Moscú.—La delegación del heroico pueblo español que vino a la U. R. S. S. para asistir a las fiestas conmemorativas de la revolución soviética...

También la delegación española asistió a una recepción organizada por los periodistas, y en ella dieron una amplia información de la lucha que sostiene el pueblo español contra la invasión fascista.

Los delegados españoles se muestran satisfechísimos de las atenciones que se les dispensan en todas partes y de las muestras de entusiasmo que reciben hacia la heroica España republicana.

Entre abusos

La actuación de la Diputación Provincial de Madrid durante la guerra

Madrid.—Un periódico publica un artículo con el vicepresidente de la Diputación de Madrid, en el que éste ha relatado las actividades de dicho organismo durante la guerra.

¿SIGUEN LOS BULOS?

Otro mentis de la Generalidad

Bruselas, 25.—La Agencia belga ha facilitado el siguiente comunicado:

La oficina de Prensa de la Generalidad de Cataluña comunica en telegrama a su delegado en Bélgica, que la información publicada por el periódico "Daily Mail" en la que se dice que el presidente Companys, durante su estancia en Bélgica se entrevistó con un representante de Franco, carece en absoluto de fundamento.

Más detalles de los sectores de Madrid

Se conquistan varias posiciones

Madrid, 25.—En el frente de la provincia de Guadalajara nuestras tropas mantienen una actividad constante que les permite conocer en todo momento la situación de las fuerzas del enemigo.

El miércoles, la caballería leal, en una de sus frecuentes incursiones, llegó hasta las primeras líneas de Palancares, pueblo de unos 200 habitantes, situado en las proximidades de Cogollado.

Los facciosos que lo guarnecían apenas si opusieron resistencia, y se retiraron hacia la derecha, donde se encuentra el pueblito de Los Arroyos, al que llegaron los rebeldes dispersados, y en el que trataron de reconstruir sus efectivos, siempre perseguidos por nuestras fuerzas.

La infantería completó la acción, y previamente nuestras baterías habían batido dicho sector, sin que las piezas rebeldes les contestaran. Las tropas de infantería comenzaron un movimiento envolvente sobre el pueblo, sin encontrar al enemigo.

Mientras, nuestras líneas se fueron extendiendo hacia la derecha, y rodearon el pueblo de Los Arroyos, en el que penetraron, sin que el enemigo entrara apenas en lucha. Al penetrar en este pueblo se apoderaron de algún material sanitario y de algunas cajas de municiones, que daban la sensación de que estaban allí abandonadas desde hacía tiempo.

Poco después nuestros soldados entraron también en Palancares. Allí encontraron algunas cajas de municiones, material telefónico, algunas ametralladoras y otro material. También hicieron 12 prisioneros.

Estas operaciones han ensanchado notablemente nuestro frente, el cual ha adquirido una extensión más considerable con todas las posiciones últimamente conquistadas.

Ayer se realizaron otras operaciones de menor envergadura para completar las del día anterior. La lucha se ha desarrollado en estas enormes llanuras, donde los fortificadores tienen un trabajo intensísimo, al que se dedican con gran entusiasmo.

Las márgenes de un río que cruza el norte de este sector constituyen una interesante nota de lo que es capaz de

BOMBARDEO DE GUADALAJARA

El general Miaja manifestó anoche a los periodistas que la aviación facciosa había realizado un criminal raid sobre Guadalajara, causando víctimas y daños.

El bombardeo tuvo lugar a las dos de la tarde. Los aparatos rebeldes descendieron rápidamente y dejaron caer unas cien bombas, causando 12 muertos y 27 heridos.

OTRO BUEN DISCURSO

La U. R. S. S. siempre en pro de la paz

Londres, 25.—El embajador de la U. R. S. S. asistió anoche como invitado de honor a un banquete organizado por la organización socialista "Sindical London Trades Council".

En este acto el embajador ruso pronunció un discurso en el que dijo que son cordiales las relaciones entre Inglaterra y la U. R. S. S., y que entre las dos, como es sabido, controlan la mitad de la superficie del globo, por lo que, no existiendo diferencias entre ellas, yepdo unidas, pueden influir decisivamente en lo que hay de mayor

importancia: el mantenimiento de la paz universal.

ES LA HOSTIA!

Otro aplazamiento del Comité de No Intervención

Londres, 25.—El Subcomité de la No Intervención, que debía reunirse hoy, ha aplazado su reunión con motivo de tener lugar en esta fecha las exequias de Mac Donald.

Aún no ha sido fijada la fecha de la próxima reunión.

N. R.—¡Bah! Tienen también que irse al cine los miembros del Comité, hombre. Mientras muriendo en Monzón, Guadalajara, etc. por la guedra que nos hacen.

SORTEO DE NAVIDAD

DECIMOS A 25 PESETAS. EL PRIMER PREMIO, 1.500.000 PESETAS. POR UNA PESETA, 6.000.

AFICIONADOS A LA LOTERIA: OS AGUARDA EL SORTEO DE NAVIDAD. POR UNA, 6.000 PESETAS. HAY OTROS MUCHOS PREMIOS.

CARTELERIA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la preciosa super-producción en español, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro a diez y media, a encantadora obra musical re-ovis tada, LA ESTRELLA DEL MOULIN ROUGE.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro a doce, la magnífica producción hablada en español, CABALLGATA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce, EL GATO, EL RATON Y EL CASCA-BEL; ESPAÑA AL DIA Y EL CLUB DE MEDIA NOCHE.

CINE POPULAR

El próximo sábado, de cinco a doce, EL AMIGO ENMASCARADO Y EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR.



LA FAMILIA ZALOMOV

Pocos son los que saben que la heroína de la novela de Gorki, universalmente conocida, "La Madre", vive todavía y habita en la U. R. S. S. Anna Cyrillovna Zalomov tiene 90 años. Su rostro está surcado de profundas arrugas. Un simple pañuelo, a la moda antigua, cubre su cabeza blanca. Esta viejecita, de ojos asombrosamente vivos, habla con una voz baja y conmovida. Es conocida de millones de personas, gracias a la inmortal novela de Gorki, "La Madre", y a la película del mismo nombre rodada por Pudovkin. Anna Cyrillovna recuerda su pasado. Su padre era zapatero en Balajón, a orillas del "apcho y libre Volga". Es allí donde su madre, puntillera, se hallaba víctima de las garras de la miseria y del dolor. "Desde mi más tierna infancia—cuenta Anna Cyrillovna—soñaba con ir a la escuela, pero me hicieron hacer puntillas. Eramos muy pobres. Después de casarme, el hambre y la necesidad continuaron viviendo bajo mi techo. Mi marido, Andrés Mijailovitch Zalomov, trabajó durante catorce años en la fábrica de construcciones mecánicas de Kurbatov. Era fundidor y trabajaba desde las cinco de la mañana hasta las ocho de la noche. Murió a la edad de 29 años, envenenado por el gas, durante su trabajo en la fábrica. Mis ojos, resacaos por el dolor, no pudieron llorarla."

Todos los Zalomov trabajaron en la fábrica Kurbatov. "Cuando terminé mi aprendizaje—cuenta Pedro Zalomov, hijo mayor de Anna Cyrillovna—, se me engranchó a mí, un niño de 15 años, a un trabajo de día y de noche. La vida era una tortura; me daban ganas de acabar con ella. En la fábrica de Kurbatov fué donde los hijos de Anna Cyrillovna se hicieron revolucionarios. Allí oyeron hablar por primera vez de la doctrina de Marx y Engels. Al ver el trabajo revolucionario de su hijo Pedro, la madre se puso a ayudarle. Mi hijo era mecánico en las fábricas Somov—cuenta ella—y cuando supo que se había hecho revolucionario no le disuadí de ello. Yo sabía que no era fácil disuadir a un hombre como él. Le veía consumirse en la obra, consagrar su vida a la causa obrera. Me decidí a secundarle. Me propuse llevar proclamas a Ivanovo-Voznesenski. Estaba persuadida de que no me pescarían, de que nadie podría pensar lo que yo llevaba en mi paquete. Sentada en la estación, fingí dormir pero mi corazón batía con fuerza. Un gendarme pasa, se detiene, me mira. Ya está—pensé—, me pescaron. Recorro el ánimo de pronto y le pregunto si el tren llegará pronto; ríe algo entre las barbas y se aleja. En Ivanovo se esperaba mi paquete con impaciencia y me recibieron como a una amiga.

Así comenzó la actividad revolucionaria de Anna Cyrillovna. Anna Cyrillovna es madre de dos hijos y de cinco hijas y tiene derecho a estar orgullosa de sus chicos. Su familia es una verdadera comuna de revolucionarios. Pedro Zalomov, portestandarte y jefe de la huelga de Somov, participante de la insurrección armada de la Krasnaia Presnia, se consagró desde su primera juventud a la causa de la clase obrera. Elisabeth Andreievna Garinov, la hija mayor de Anna Cyrillovna, vive en Gorki. Antes de la revolución, su habitación era para los revolucionarios un lugar de citas clandestinas; ocultaba en ella armas y la literatura bolchevique clandestina. Todos los hijos de Anna Cyrillovna tomaron una parte activa en el trabajo revolucionario. Los nietos de Anna Cyrillovna no han conocido la vida legal; es Octubre quien les ha educado. Viven en una época radiante, en la sublime época staliniana, y luchan con ardor en las filas de los que edifican la sociedad comunista. Pedro Denisov, el mayor de los nietos de Anna Cyrillovna, es jefe de la sección tecnológica de la fábrica de automóviles Molotov y ha recibido como premio un auto ligero, en recompensa a su trabajo ejemplar. El segundo nieto de Anna Cyrillovna está en el Ejército Rojo. Anna Cyrillovna tiene muchos nietos



ALEJO MAXIMOVICH PECHOTOFF ("Máximo Gorki")

¡Lástima que no pueda acompañar a nuestro pueblo en su gesta admirada, como acompañó y orientó al suyo, al ruso! Claro que para orientarnos nos han quedado sus obras inmortales ("La Madre", "El Mujite", "La Familia Orlov", "Acerca del Demonio" y tantas otras). y todos trabajan para su patria. Los mástiles perforados de una estación de radio se alzan en la lejana Kanchatka. El rincón más alejado

Si guen los rumores sobre posibles armisticios u otras componendas. Por quien puede hacerlo, el jefe del Gobierno, y últimamente el Presidente de la Generalidad se han desmentido esos bulos o globos-sondas. "La guerra no acabará sino con el triunfo de las armas republicanas", ha dicho el doctor Negrín. Hay que tener todo esto en cuenta, y con el máximo esfuerzo, ayudemos a ganarla rápidamente.

del país habla con Moscú por la T. S. H. Un joven técnico, que acaba de terminar sus estudios en el Instituto de Correos y Telégrafos de Odesa, se halla en este puesto de radio: es Nicolás, el nieto de Anna Cyrillovna. Ha tomado parte en la instalación del puesto. Esta noche acaba de enviar un despacho a su abuela. Anna Cyrillovna es madre de toda una generación de bolcheviques. ¡Qué honoroso y notable es el papel de esta mujer! Sin embargo, durante toda su vida se ha negado a salir de la sombra y se ha asombrado cada vez que alguien quería distinguirla de los centenares de madres semejantes a ella. Anna Cyrillovna está rodeada de nietos felices. Los pioneros oyen hablar a su abuela con una intensa atención. Ella les cuenta cómo luchaban sus hijos contra el absolutismo. "Queridos pequeños—dice a sus nietos—, tened abierto un camino ancho y claro. Vivid en una época radiante y feliz, en la época del gran Stalin, cuando una vida luminosa y soleada es ya patrimonio de todo el pueblo." Anna Cyrillovna se lleva el pañuelo a los ojos; no puede hablar; lágrimas de alegría le aprietan la garganta. Ya sabe lo que es la felicidad.

DEL TINGLADO INTERNACIONAL

Repaso de una lección

Desde un plano de absoluta objetividad, me atreví un día a exteriorizar mi opinión. Dije: La pérdida de sangre por las heridas de mi alma de español no me nubla los ojos hasta el punto de no ver ya el alma de Europa. Mi opinión fué ésta: Como español—y como español a quien su desgraciada suerte le ha dejado descalzo en años duros y maduros y le presenta un camino sembrado de cortantes chinarras—querría que el gran problema que hiciera connover a las Cancillerías, fuera el problema de España. Pero como hombre comprendo que el gran problema de Europa es Europa. Por eso, mientras mis egoísmos españoles lesionados se levantaban contra los cuchicheos interminables y, al parecer, ineficaces, de los organismos internacionales, mi condición de europeo me hacía pensar en los egoísmos europeos, amenazados de lesión, si se corría sin freno por esas encrucijadas diplomáticas, tras las cuales puede surgir una catástrofe inesperada. Y mientras mi formación de jurista me hacía revolverme contra autores, cómplices y encubridores del delito internacional cometido en el asunto español, mi escepticismo—ese hijo amargo de las bodas entre el tiempo y la historia—me hacía afirmar que la época del deseo había terminado con Abisinia y había empezado el período de la política internacional. Y terminaba deduciendo: Por tanto, el político que conquistará las caricias de la Europa asustadiza de hoy, será el que le garantice su tranquilidad. A costa de lo que sea. De dilaciones, de cabaldeos, de recovecos, de condescendencias rayanas en la cobardía; de aproximaciones fronterizas a la deslealtad. En el mercado de los egoísmos—y la vida política es el principal mercado—la ley de la oferta y la demanda también se cumple ineluctablemente. El alma no vale más que lo que se dé por ella. Fausto la vendió por su juventud; una mujerzuela la vendería por su cocido; Europa la vende por su paz. Esta Europa conservadora, conservadora de su cómodo bienestar y de su relativo buen vivir, escarmentada con la barbarie del 14 y temblorosa ante la barbarie de una fecha no lejana, pagará con gratitud sentida a quien le garantice la paz. Y por eso el nombre de Eden pudo con lógica política sonar para el Premio Nobel. Ese lenguaje mío, por lo visto, ha disgustado a algunos. ¡Qué le vamos a hacer! Nunca se ha de decir lo que se siente? Pues a pesar del disgusto y a pesar de los disgustados, Francia e Inglaterra; esa porción de alma europea no despreciable (aunque algunos disgustados opinan contra) siguen pensando (y lógicamente desde el plano objetivo de la política internacional) que antes que España está Europa. Acaban de repetirme la lección. Delos, hace pocos días, dijo: "La política de no intervención ha conservado la paz de Europa durante 15 me-

ses. Yo confío que seguiré sabiéndola mantener." ¿Está claro? Francia mira la Europa y no a España. A lo más, la mira como a un chico revoltoso e inadecuado, que puede turbar a los vecinos en las horas de siesta. Por lo que hace a Inglaterra, en un corto plazo, Alemania, Italia, Austria y Portugal han visto a los representantes de la seria Albión zascandilear por Ministerios y Palacios, como lo pudiera hacer cualquier intrigante en plan de pretender un empleo. Eden y Halifax, con sus ideas y venidas, dan la sensación de viajeros de específicos a quienes los clientes antiguos ya no les escuchan o dan largas porque ya no les creen insustituibles. Aquella amazona orgullosa que no devolvía visitas a los reyes y que las exigía a los emperadores, envía hoy sus representantes a llamar a las puertas de los palacios donde se han instalado los aventureros. También Roma fué así. Primero, llevaba a los reyes esclavos, como a De-yotaro, atados a la carroza del general triunfador; después, transigió con que aquellos se presentaran por sí mismos a rendir cuentas ante el Senado, como a Masinisa; por fin, mandó sus embajadores a parlamentar al África, cuando Yugurta se sintió valiente y le lanzó el reto a Roma, como de potencia a potencia. Es el mismo fenómeno. Y por la misma causa. En 1865 el inglés Stanley Jevons publicó un libro, que fué una profecía ("The Coal Question"—El Problema del Carbón). En ese libro se escribió: "Por el carbón hemos hecho tributarios nuestros a todos los pueblos del mundo. Las llanuras de Norteamérica y Rusia son nuestros campos de trigo; el Canadá y el Báltico, nuestros bosques maderables; Australasia apacienta nuestros rebaños de ovejas; en la Argentina y en los llanos occidentales de Norteamérica están nuestras toradas; Perú nos manda la plata; el oro del Sur de África y de Australia corre hacia Londres; China siembra té para nosotros; nuestras plantaciones de café, azúcar y especias están en todas las Indias; España y Francia son nuestros viñedos; nuestras tierras agodadoras, que antes se circunscribían al sur de los Estados Unidos, hoy se extienden por donde quiera que el sol da calor suficiente. Pero no podemos mantener por mucho tiempo nuestro promedio del consumo actual. Además, el coste de producción se elevará muy pronto; quizá demasiado pronto. Y la conclusión es indiscutible: nuestra prosperidad presente es un fenómeno de duración muy limitada." En efecto: el oro negro con que Inglaterra operaba en todos los mercados, ha sido desplazado por el oro blanco. La huella ha cedido el puesto a la electricidad y al petróleo. Inglaterra lo sabe. Sabe que ya no es la dama adinerada a quien se la oía siempre y se la respetaba siempre, porque de ella se esperaba algo siempre. Los pueblos nuevos, esos "parvenus" de la política internacional, reciben las visitas de la blonda Albión con las manos en los bolsillos, sonando monedas

Desde un hospital de guerra

A todos cuantos luchan en los frentes o laboran en la retaguardia. Salud. Es mi propósito dirigiros unas cuantas palabras para mantener vuestra fe y optimismo en la causa por la que lucháis y a la que todos nos pertenecemos. Ante los rigores del invierno que se aproxima, ¿quién no se pregunta por la posible duración de la guerra, si terrible siempre, inaguantable en la estación más cruda del año? ¿Será cuestión de meses su desenlace? Por el contrario, ¿será inmediato? Ante la magnitud y envergadura gigantesca por su volumen y proporciones, que ha tomado la intervención alemana e italiana en tierras de España, verdadero campo de experimentación de su más moderno y perfecto material bélico, ¿estarán dispuestos los dirigentes de los dos Estados totalitarios a retroceder en su empresa? ¿Aun no habrán quedado seguros y satisfechos del empleo de sus obuses, tanques, aviones y demás material automático y motorizado, sembrador del espanto y de la muerte, en un país que, como le ocurre a España, lucha por su libertad e independencia contra la más bárbara de las agresiones del exterior y que inútilmente clama, como naufrago perdido en medio del océano infinito del silencio, por asirse a la tabla de su salvación, el derecho internacional, que inhumana y esquiva le niega todo apoyo para salvarse. El suelo español es de difícil conquista, mejor diría imposible, para las huestes de Hitler y Mussolini desconocidas en a City; pero con valor, más o menos entendido, en el mundo de las astucias políticas. Inglaterra, como Francia, también tiene algo que conservar. Y, por consiguiente, algo que perder. Algo que siente escapársele de entre las manos. Es el respeto de la gran señora que durante una centuria recibía visitas, sin devolverlas, y hoy tiene que visitar a esos "parvenus" entre el olor a gasolina, que al correr suena a oro fundido y a poder de dominación. Por eso, también Inglaterra, como Francia, antes que a España tiene que mirar a Europa. Y es muy lógico, aunque nos disguste. No hay que perder los clientes. Y de perder alguno, que no sea de los que pueden dar malos ratos. Convengamos que Inglaterra y Francia obran con sensatez política, nos agrade o nos desagrade el hecho. En la Gran Guerra, España pudo aprender a hacerse cliente temblante, cuando no señora respetable. No lo hizo. Prefirió ser cigarra cantadora. Y cantó bien durante unos años. Pero hoy la tempestad ha pasado por sus campos, y en estos campos para Inglaterra no hay nada que recoger, ni que perder. Como no sea el que otras casas comerciales se le adelanten y le quiten el puesto en la plaza. Por eso se pone al habla con ellas. No con nosotros.

DE CARA AL PUEBLO

Decálogo del Comisario

En época de la maldita monarquía borbónica no existía en el ejército el comisario político, le sustituía el cura jueguista y jugador que hacía de la religión una una caña y de Dios un anzuelo para pescar bienes materiales y goces terrenales a costa de la candidez de la gente... El cura en las unidades armadas de la monarquía era el encubridor de los actos más repugnantes de aquella oficialidad viciosa e inmoral que entendía por honor y por ohmbria la traición y el relajamiento. De tal colectividad no podía salir nada más que una partida de facciosos y criminales. La República democrática ha tenido el saludable acierto de eliminar al cura encubridor y sustituirlo por el comisario político actual. Es un cargo que dignifica al ejército de la República que bravamente lucha en los frentes de batalla. Es indudable que en el comisariado se registran algunas fallas lamentables, imposibles de evitar, pero no es menos cierto que la institución de referencia ha prestado y

viene prestando valiosísimos servicios a la causa antifascista. La colectividad más perfecta registra actos de defección que la experiencia salva admirablemente. El comisario político debe ser ante todo y sobre todo, un hombre moral, de buenas y sanas costumbres, de corazón abierto a todas las calamidades, fiel intérprete de la acción fraternal y de la disciplina amorosa y paternal. Su decálogo debe ser: Poseer una buena cultura integral para poderla transmitir a sus hermanos de lucha. Amar con frenesí la libertad de conciencia, porque ella destruye la tiranía de las tinieblas. Practicar y pregonar la virtud, porque ella es el hábito de obedecer. Ser gladiador de la lealtad más refinada, sin la cual no es posible ser un hombre de bien y de honor. Sembrar optimismo a raudales en los momentos más críticos de la vida ciudadana. Ocupar el sitio de mayor peligro en el momento más crítico de la lucha por la libertad. Ser maestro del desgraciado ignorante y amigo sumiso y cariñoso del sabio abnegado y desinteresado. Tener fe absoluta en la Verdad, adorar la Justicia y predicar entusiastamente el evangelio de la Razón humana, sin las cuales no es posible llegar a la felicidad. Vivir heroicamente, actuando con abnegación, con desinterés y con la satisfacción del deber cumplido. Ser inflexible con el traidor, amoroso con el débil, tolerante con el petulante y hermano piadoso del vencido por las adversidades de la vida. Yerran los que creen que el comisario político es un ser superior al último soldado de la unidad. Es el hermano del más humilde y el consejero tolerante del más alto en jerarquía. El apasionamiento, la venganza, el odio, el rencor y la envidia son vicios que no caben en la persona austera del comisario político. Son virtudes inseparables del comisario político la tolerancia, la humildad, el amor, el perdón, la caridad, la ternura...

Juventud Izquierda Republicana

Suscripción abierta para adquirir ropas de invierno con destino a los luchadores antifascistas de los frentes de Madrid. Suma anterior: 893,— pesetas; Mariano Ruiz Funes Guillén, 40,—; Esteban Abad, 10,—; José Martínez Alonso, 10,—; Pablo Martínez Marín, 5,—; José Piqueras Medina, 5,—; Antonio Bermejo Bermejo, 5,—; Antonio Martínez García, pesetas 25,—; Manuel Ataz Cantabella, 10,—; Antonio Moreno Muñoz, 5,—; un inglés de la Brigada Internacional, 10,—; José Bernal Seiquer, 5,—; Manuel Pérez de Lema, 5,—; Joaquín Pérez Navarro, 5,—; Andrés Sohejano Alcayna, 10,—; Total: 1.043,— pesetas.

Pro-Ayuda o Madrid

Suscripción habierta por el Comité de Enlace de Molineros y Harineros U. G. T.—C. N. T., para llevar un Convoy de víveres y ropas a nuestros héroicos hermanos de Madrid. Lista anterior: 3.155,60 pesetas. Delegación Sociedad de Autores españoles, 150; Jesús Cano, de Espinardo, 75; José Antonio Navarro de Espinardo, 50; Juan Díaz, de ídem, 50; Frigencio Alemán, de ídem, 50; Leonardo Nortes, de ídem, 50; José Montesinos, de ídem, 25; F. Flores Bastida, de ídem, 25; Vda. A. García Mira, ídem, 10; Juan Navarro Navarro, de ídem, 10; Francisco Alburquerque (segundo donativo), 5; Miguel Arenas, 5; José María García, de Suciña, 5. Total hasta hoy, 3.665,60 pesetas. Donativos de ropa. Comité Obrero de Confecciones. Madrid, 5 abrigos; Almacenes Río de la Plata, 4 abrigos y 2 cazadoras. Se admiten donativos en Plaza de Unión Soviética, 10 - 2°, hasta el día 29 del actual, que quedará cerrada la suscripción.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia

EXAMENES DE INGRESO EN EL MAGISTERIO. Por la presente se convoca a todos los alumnos matriculados en esta Escuela Normal, para comenzar los ejercicios de ingreso en el Magisterio, el día 28 de los corrientes a las diez de la mañana. Murcia, 25 de noviembre de 1937. El Director

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL Número premiado ayer 122